

Štátny archív v Bratislave

Štátna zastupiteľstvo v Bratislave

1919 - 1948

inventár

Bratislava 1963

- Bratislava 1963 -

Jozeľ Matzka

I n v e n t a r

1919 - 1948

Štátna zastupiteľstvo v Bratislave

NEPLATNY
iii
NEDIGITALIZOVANÉ

Štátny archív v Bratislave

Štátny archív v Bratislave

hovorú buržoazného spoločenského poriadku v Uhorsku po vyrovnaní v r. 1867 sa odrazil i v radikálnych zmenách na poli politickej správy a súdnictva. Politická správa sa postupne zosťatňuje, súdnictvo sa stáva organizačne samostatnou zložkou. Jeho organizácia bola uzakonena v r. 1869 a vstúpila v platnosť dnom 1. januára 1872.

Z charakteru existencie štátu ako ochrancu právneho poriadku vyplývalo i zriadenie novej inštitúcie v súdnictve:

verejnej obzľoby, ktorá bola reprezentovaná štátnym zastupcom. Zriadenie tejto inštitúcie bolo na jednej strane výrazom formálnej rovnoprávnosti obzľoby a obhajoby, na druhej strane ním získal štát pri zachovaní zdania objektívnosti účelnej nástroj na ochranu svojich záujmov.

Organizačný vývoj a územia pôsobnosti.

Inštitúcia štátneho zastupiteľstva bola uzakonena zákonom 51. 33 z r. 1871. Jeho organizácia sa zhodovala s organizáciou

súdnictva: ku každému súdu sporového charakteru bol vymenovaný štátny zastupca, ktorého kompetencia a titul boli úmerne pravoмерní príslušného sporového súdu. Ku kráľovskej kúrii bol vymenovaný korunný zastupca, ku kráľovským súdnym tabuliam hlavný kráľovský zastupca a ku kráľovským súdnym stoliciam prvého stupňa kráľovský zastupcovia. Jednotliví kráľovskí zastupcovia boli však od súdu úplne nezávislí a podliehali priamo ministrovi spravodlivosti. Pri zmenách obvodov súdných tabulí a súdných stolíc prvého stupňa menil sa i obvod pôsobnosti jednotlivých kráľovských zastupcov.

Po vzniku I. Ústavy sa kráľovské zastupiteľstvo premenovalo na štátne zastupiteľstvo. Jeho kompetencia sa nijako nezmenila, iba sa prispôbila novým podmienkam.

Na čele každého štátneho zastupiteľstva stál vedúci štátny

zastupca, ktorý mal na vykonávanie práce spojenej s celou agendou pridelený potrebný počet štátnych zastupcov s príslušným kancelárskym a pomocným personálom. Funkcia štátneho zastupcu sa udržala až do januára 1949, kedy na základe zák. č. 319 z r. 1948 Zb. o zru-

šavení súdnictva zanikla.

Do obvodu pôvodného kráľovského zastupiteľstva v Bratislave,

które započalo svoju činnosť dnom 1. I. 1872, patrili všetky okresy vo vtedajšej Bratislavskej župe. Na základe zákona č. 590 z r.

1920 boli do obvodu štátneho zastupiteľstva v Bratislave priradené okresy Senica, Skalica a Myjava, ktoré dovtedy patrili do pôsobnosti štátneho zastupiteľstva v Nitre. Pri úprave súdnych obvodov na základe zákona č. 55 z r. 1926 tvorili jeho obvod okresy Bratislava, Dunajská Streda, Galanta, Malacky, Myjava, Pezinok, Senica, Skalica, Šamorín a Trnava. Pri úprave štátnych hraníc po okupácii južného Slovenska Madarom boli z jeho pôsobnosti vyňaté okresy Galanta, Dunajská Streda, Šamorín a niektoré obce z okresu Bratislava. Zákon č. 50 z r. 1941 sl. zák. stanovil, že okres Myjava sa presunuje do kompetencie štátneho zastupiteľstva v Trenčíne. Po oslobodení v r. 1945 sa pod jeho právomoc navrátilo územie, odtrhnuté úpravou hraníc v r. 1938.

Vecná právomoc. Podľa nej sa jeho právomoc mala prejavovať: 1. v trestných záležitostiach, 2. v disciplinárnych záležitostiach, 3. v dozore nad väzňami.

Hlavnou náplňou jeho činnosti bola pôsobnosť v trestných záležitostiach, pri ktorých vykonával úlohu a povinnosti verejného žalobcu v tých trestných záležitostiach, ktoré patrili do kompetencie súdnej stolice, pre ktorú bol vymenovaný. Konkrétne sa mali vyšetřovať z úradnej moci, a) nariadovať stíhanie v takých trestných záležitostiach, ktoré sa mali vyšetřovať z úradnej moci, b) podával návrhy, nutne k legálnemu príbehu trestného konania, c) po skončení vyšetřovania podal návrh alebo na zastavenie pokračovania alebo na započatie trestného sporu, d) v záujme zachovania právneho postupu mohol použiť opravné prostriedky i vtedy, ak boli v prospech obžalovaného, e) v trestných sporoch pôsobil ako verejný žalobca, f) zariadovať výkon prevoplatne vynešaných trestov a dozerať na ich správne odpykanie.

V disciplinárnych záležitostiach vykonával funkciu verejného žalobcu pri disciplinárnom pokračovaní voči justičným zamestnancom. Z titulu dozoru nad žalármi mal dbať na dodržiavanie všeobecných predpisov vo väznici prislušnej súdnej stolice a dozerať na zachovávanie s väzňami, na ich stravovanie a osatenie a na disciplínu vo väznici.

Prvá služobná inštrukcia dostali štátne zastupiteľstva 2. januára 1872 pod č. 1586 IM (1/1872 Rf.). V nej sa detailne stanovili povinnosti náplň i postup práce štátnych zastupiteľstiev. Novšie úpravy priniesli

zákoně članky 33 z r. 1896 a 34 z r. 1897, ako i úprava č. 4600 IM

z 15. novembra 1899. Avšak okrem toho, že štátne zastupiteľstvo

nadobudli kompetenciu v občianskoprávných záležitostiach, pri ktorých

mali dbať aby neboli ohrozené verejné záujmy, neznamenala ich

kompetencia cez celú dobu ich trvania žiadnych podstatnejších zmien.

Štátne zastupiteľstvo v Bratislave však po r. 1920 dostalo kompetenciu

cenárneho úradu pre tlačivá vyhadzujúce v jeho obvode i v obvodech

okolitých zastupiteľstiev, i funkciú informáčnej tlačovej stanice.

Spisová manipulácia.

Agenda štátneho zastupiteľstva presla viacerými úpravami.

Prvým manipulačným obdobím bolo obdobie od 1. I. 1872 do 31. XII. 1899,

keď sa písomnosť ukládali podľa čísel bez členenia na skupiny.

Nové obdobie znamenalo uplatnenie úpravy č. 4600 z r. 1899, ktorá

vstúpila v platnosť dnom 1. januára 1900. Podľa nej sa mali písomnosti

manipulovať do týchto skupín:

- I. Štatúty, obzerníky, všeobecne úpravy.
- II. Hospodárske záležitosti.
- III. Disciplinárne záležitosti.
- IV. Tretné záležitosti spolu s agendou výkonu trestov a udelenia milosti.
- V. Záležitosti väznic.
- VI. Rozličné.

Toho manipulačné obdobie trvalo až do r. 1920, keď aj na Slovensku

skvstúpilo v platnosť nariadenie č. 114/1897 rišskeho zákonníka,

podľa ktorého sa manipulovala agenda štátnych zastupiteľstiev v Čechách

a na Morave. Štátne zastupiteľstvo v Bratislave však začalo podľa

tohto nariadenia manipulovať spisy via facti už dnom 1. januára 1919.

Prezidiálne spisy sa podľa nariadenia z r. 1890 manipulovali

zvlášť, bez začlenenía do tried. Týmto spôsobom sa manipulovali až

do konca júna 1924, od 1. júla toho roku sa začali ukladať podľa rakús-

keho kancelárského poriadku do desiatich tried, ku ktorým v r. 1940

Prípisane boli tieto triedy:

1. Normálne
2. Zákonodarstvo
3. Pokyny nadriadených úradov
4. Osobné záležitosti zamestnancov
5. Voľenské záležitosti zamestnancov
6. Disciplinárne záležitosti zamestnancov

7. Sociálne výpomoci a penzie ktoré bola predpísaná až od r. 1941.
8. Prerušenie úradov verejnej zálohy
9. Periodické výkazy, trestná štatistika, účty a rozpočty ročník,
10. Záležitosti väznic.

Hlavné triedy sa potom delili na podskupiny a spisy sa ukladali do jednotlivých podskupín. Tento spôsob sa zachovával tak isto pri zostavení do všeobecnej agendy sa podľa riškeho zákonníka manipulovala v dvoch hlavných skupinách a kolportáž časopisov politického obsahu a) spisy

1. Trestná agenda
- II. Ostatná agenda.

Spisy trestnej agendy sa do r. 1931 členili na trestnú agendu všeobecnú (zn.st.), trestnú agendu mladistvých (zn.ML) a trestnú agendu tlagovú (zn.MLag, neskor. IIZ); po r. 1931 trestná agenda mladistvých z kompetencie VVpadla.

Ostatná agenda sa členila na písomnosti inde nezaraďené (zn.Mst) evidencie tlačiarň a prípadne ďalšie skupiny.

Z fondu štátneho zastupiteľstva v Bratislave sa spisy prvých dvoch manipulačných období nezachovali. Z tretieho manipulačného obdobia sa zachovali všetky druhy agendy, nie však kompletne. Pomocne a úradné knihy sa nezachovali vôbec.

Trestná agenda sa zachovala z r. 1920-1946. Do r. 1923, kedy sa prezidiálne spisy ukladali iba numericky, inventárnu jednotku tvorí ročník spisov. Od r. 1925 (ročník 1924 sa nezachoval), odkedy sa spisy už manipulovali do skupín a podskupín, inventárnu jednotku je podskupina spisov v ročníku. Všetky skupiny a podskupiny sa však nezachovali; najzachovalejšia je skupina c) podskupinami: a) rozhodnutia najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších sporových sudov v trestných a tlagových záležitostiach; b) poslanecké interpelácie v tlagových záležitostiach; c) rozličné úpravy a narádzania, hlavne v tlagových záležitostiach.

Z trestných záležitostí sú zachované všeobecne i tlagové. Všeobecne nám idu sporadicky od r. 1919 do 1928, od r. 1929 do r. 1948 sú kompletnejšie. Trestné tlagové sa zachovali veľmi sporadicky a to iba z r. 1926-1929, 1931, 1933 a 1935. Inventárnu jednotku pri obidvoch týchto skupinách je ročník.

Ostatné písomnosti sa nám delia na spisy značky Mst a písomnosti štátneho zastupiteľstva ako cenzora a informačnej tlagovej stanice. Písomnosti Mst sa takisto zachovali iba zlomkovito; pri ich ukladaní sa dodržiavalo predpisané roztriedenie až po r. 1932, dovtedy boli manipulované iba numericky. Roztriedenie je tiež to, že skupina VIII

- tlačové zléžitosťi netrestné, ktorá bola predpísaná až od r. 1941, sa tým vyskytuje už od r. 1937. Celkovo sa zachovali iba skupina I, II, IV, V, a VIII. Inventárnym číslom do r. 1930 je jeden ročník, 14 r. 1932 jedna skupina v ročníku. Hlavné v politických a tlačových z písomnosti štátneho zastupiteľstva v Bratislave ako cenzora a informácie tlačovej stanice sa zachovalo iba veľmi málo písomnosti. Dela sa na 2 oddelenia: 1) spisy označené Mat, obsahujúce hlavne zákazy a povolenia kolportáže časopisov politického obsahu; 2) spisy označené C - pokyny a nariadenia pre vykonávanie cenzúry. Spisy Mat sa zachovali iba z r. 1928-1932 a to len skupiny:

13 - Zhabania a povolenia kolportáže neperiodických tlačív politického obsahu

14 - Eliminácie reči a interpelácií poslancov a senatorov

17 - Správne pre vykonávanie cenzúry

19 - Povolenia zákazy kolportáže tlačív vydaných v cudzine. Spisy značkové sa zachovali iba z r. 1936-1938.

Prí spisoch Mat sme za inventárnu jednotku voľili jednu podskupinu v ročníku, prí spisoch C jeden ročník.

X X X X X

Písomnosti štátneho zastupiteľstva v Bratislave sa do r. 1961 nachádzali v budove krajského súdu v Bratislave. Staršie ročníky boli úplne zničené skartáciou, písomnosti z obdobia I. ÚSR boli značne poškodené vojnovými udalosťami a spisy po r. 1945 boli v značne narušenom stave, pretože boli uložené v suterénnej miestnosti bez zvlášťnej opatery. V r. 1961 na základe predskartácieho výberu prevzal štátny archív v Bratislave do svojej uschovy všetky prezidiálne spisy i spisy ostatnej agendy, z časti ostatnej agendy zástupiteľstva. V r. 1963 fond v štátnom archíve unitárne preskartovali a usporiadali Dušan Džurava a Peter Strizinec. K písomnostiam trestným a tlačovým bol vypracovaný tiež systematický katalóg. Povaľa písomného materiálu vyplýva z naplne práce štátneho zastupiteľstva. Sú to obzvlášť prevážne v politických a tlačových záležitostiach. Z politických záležitostí majú najväčší podiel stihania deliktov proti vládnemu režimu. Za I. ÚSR sú to hlavne komunisti a autonomisti, za tzv. slovenského štátu prislušníci ilegálnej KSS a partizáni, po r. 1945 najmä páchatelia protištatných činov, prislušníci benderovských band a prívrženci bývalého režimu. Z ostatnej agendy sú najdôležitejšie zprávy o zhromaždeniach poli-

Štátny archív v Bratislave

Štátny archív v Bratislave
Inventár vypracoval v r. 1963 Jozef Matzka.
po materiáli možno použiť už spomínaný systematický katalóg.
Fond je uložený v štátnom archíve Bratislava. Pre orientáciu
ktoré spadajú do jeho kompetencie.
dobry prehľad po činnosti štátneho zastupiteľstva i po deliktach,
vých zalezitostach. Aj nekompletný materiál poskytuje pomerne
ľahko využitia fondu spočívajú hlavne v politických a tlačo-
k opozícií tlači.
a ktorých možno čerpať ešte o postoj vládnucich vrstiev
tých strán a úpravy i smernice pre vykonávanie cenzury za I. OSR,

Štátny archív v Bratislave

Faded text from a document, possibly a list or index, with some legible words like "Klasifikácia spisov" and "1872".

Vertical text on the right edge of the page, partially cut off.

Čís.
kart.

Čís.
roz.

rok

Obsah

Str.

Čís. kart.	Čís. roz.	rok	Obsah	Str.
1	34-86	1920	Prezidiálne spisy Habanie a kontrokovanie za- kazanych tlaclv (34), vyhlás- ky o stannom práve (81), vy- betovanie udajnych protistat- nych vyrokov poslanca krestan- sko-socialistickej strany Jana Doblara na verejnom sbe- zhrnmazení v Samorine (86). Prezidiálne spisy	1
1	11	1921	Prezidiálne spisy Tlacové úpravy pri vydávaní časopisov "Slovak emigrant", "Nepakarat", "Magyar Ujsag", "Grenzboten" a úprava o cenú- re novin. Prezidiálne spisy I. ročníkom 1922	1
1	1-53	1922	Úrbenie stanného práva a úrbenie vojenskej diktatury (1), štatistické vykazy úrad- (32), tlacové záležitosti ty- kajúce sa časopisu "Slovak" (53).	1
1	1-239	1923	Prezidiálne spisy Úpravy vo veciach cenzury (1), osobné záležitosti za-	1
2	691	1923	mesnancov štátneho zasu- pitelstva, prehladky okres- nych sudov (157), strasovanie váznov pri okresnych sudoch (217), stihanie v. štrokého	2
2	279-1617	1928	za protistatne vykroky na verejnom zhromazdení v Dol- nych Salibach 6.VIII.1923 (239).	2

1	1b	1925	1062	1925	Kvalifikovanie spievania maďar- skej hymny za trestný čin.
1	6	1926	293-2108	1926	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti výsledkom trestných pokročovaní na sed- tiach, zprávy ministerstva spra- vodlivosti o vylúčení pasáží z trestníckych zprav.
2	9	1926	1003-1035	1926	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nízších súdov (ide všetko o prípady komunistov).
2	8	1926	1988-2025	1926	Sledovanie dennej tlače, pri- hásajúcej zprávy o pomeroch v súdnicve.
2	9	1927	279-1564	1927	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nízších súdov.
2	10	1927	642-1616	1927	Zprávy o vylúčení štát z po- slaneckých interpelácií.
2	11	1927	812-1010	1927	Výplácky trestníckych zápi- sov poslanskej snemovne, tý- kajúcich sa konštitúcií tlače.
2	12	1927	661	1927	Placiarske práce v sedrálnej vážnici v Bratislave.
2	13	1928	279-1617	1928	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nízších súdov v trestných záležiti- stiach.
2	14	1928	308-1609	1928	Vylúčenie štát z poslanskekých interpelácií.

Digitizované štátnymi archívmi

15	3c	Zpráva o systemizácii sudcovských a konceptných úradníkov justičného rezortu v Bratislave, zpráva o činnosti Ministerstva spravodlivosti za roky 1918-1928.	1928	1061,1598	2
16	2	Všeobecné nariadenia, úpravy a dohody.	1929	684-1352	2
17	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1929	698-1293	2
			1931	913-1125	3
18	3b	Poslanecké interpelácie v tlačových záležitostiach.	1929	356-1421	2
19	3c	Nariadenie na zhabanie komunistických brožúr, zákaz irendentistických piesní, úprava formy četníckych oznámení.	1929	1045-1419	2
	5		1931	957-1327	3
20	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1930	228-1299	3
			1931	1013	3
21	3b	Záležitosti cenzúry a poslanecké interpelácie v tlačových záležitostiach.	1930	331-1303	3
			1932	602-942	4
22	3c	Súdne úpravy a nariadenia v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1930	1303	3
23	2	Zákonodarné záležitosti.	1931	484-1021	3
24	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1931	227-1394	3
	3b		1932	254-1273	3
25	3b	Záležitosti cenzúry, zákazy	1931	202-1415	3
	3c	Nariadenia a úpravy nadriade-	1932	339-1302	4

kolportáže, eliminácie z tesno-
piseckých zpráv poslaneckej
snemovne a poslanecké interpe-
lácie v tlačových záleži-
tostiach.

26	3c	Nariadenia nadriadených orgánov v súdnych záležitoostiach	1931	257-1252	3
			1932	403	4
27	4	Výkazy a úpravy dovoleniak zamestnancov.	1931	465- 688	3
			1932	...	4
28	4h	Finančné záležitosti zamestnancov, platy, odmeny	1931	913-1125	3
			1932	1305	4
29	4l	Kvalifikácia zamestnancov.	1931	451432	3
		
30	4k	Nárok zamestnancov na vianočný príspevok.	1931	551433	3
		
	5	Vojenské záležitosti.	1932	941	4
31	5	Cestovné úľavy a zľavy zamestnancov štátneho zastupiteľstva.	1931	957-1327	3
			1932	375- 607	4
		
32	5	Pokyny pre oslobodenie zamestnancov štátneho zastupiteľstva od činnej vojenskej služby za mobilizácie.	1931	281013	3
		
33	2	Zákonodarné záležitosti. v časopisoch, interpelácie poslancov	1932	602- 942	4
		
34	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsukom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1932	218-1264	4
			1933	982	4
		
35	3b	Tlačové úpravy, cenzúra, eliminácie z rečí poslancov, zákazy kolportáže, odňatie práva poštovej dopravy, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach.	1932	264-1278	4
			1934	440- 939	5
		
36	3c	Nariadenia a úpravy nadriade-	1932	339-1302	4

		ných úradov. Úprava o výluke firiem zo štátnych dodávok (339), rozširovanie nepravdivých zpráv o čs. mene (484), kontrola cudzincov na hraniciach (861).	1934	205-1318	5
37	4g	Odmeňovanie úradníkov a	1932	203	4
38	4h	Platy, odmeny a zálohy zamestnancov.	1932	940	4
39	4i	Kvalifikácie	1932	1305	4
40	4k	Uniformy pre väzeňskú stráž.	1932	452-1063	4
41	4l	Skúšky väzeňských dozorcov.	1932	553-1217	4
42	5	Vojenské záležitosti.	1932	921	4
43	8	Úradné prehliadky štátnych zastupiteľstiev a väzňíc.	1932	375- 807	4
44	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1933	282-1172	4
45	3b	Odnatie poštovej dopravy časopisom, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a vylúčenie statí z interpelácií.	1933	262-1358	4
46	3c	Nariadenie Krajského úradu v Bratislave o zastavení činnosti "Sekcií mládeže KSČ".	1933	982	4
47	3a	Rozhodnutia Najvyššieho súdu v odvolaniach proti rozsudkom nižších súdov v trestných a tlačových záležitostiach.	1934	440- 989	5

48	3b	Odnatie poštovej dopravy periodickým i neperiodickým publikáciám, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a vylúčenie závadných statí z interpelácií, úpravy o cenzúre.	1934	205-1318	5
49	3c	Všeobecné úpravy nadriadených úradov.	1934	295-807	5
50	4s	Liečebný fond zamestnancov	1934	396	5
51	9k	Výkazy o pojednávaniach pred porotou.	1934	640	5
52	3b	Odnatie poštovej dopravy periodickým i neperiodickým publikáciám, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a vylúčenia závadných statí z interpelácií, úpravy o cenzúre.	1935	222-1290	5
53	3c	Nariadenie o sledovaní činnosti spolku "Sudetendeutscher Heimatbund".	1935	693	5
54	3b	Prehliadka tlače, cenzúrne úpravy, odnatie poštovej dopravy periodickým i neperiodickým publikáciám, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a eliminácie závadných častí z interpelácií.	1936	272-1480	5
55	3d	Disciplinárne záležitosti členov advokátskej komory.	1936	1427-1472	6

56	9m	Štvrťročné zprávy pre kriminálnu štatistiku	1936	223-1264	6
57	3b	Prehliadky tlače, cenzúrne úpravy, odňatie poštovej dopravy periodickým i neperiodickým publikáciami, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a eliminácie závadných častí z interpelácií.	1937	218-1731	6
58	3c2	Disciplinárne záležitosti členov advokátskej komory.	1937	443-1562	6
59	4s	Rozličné. Vyšetrovanie pomerov vo väznici v Bratislave, výkaz stavu úradníkov a zamestnancov väznice.	1937	1405-1540	6
60	3b	Prehliadka tlače, cenzúrne úpravy, odňatia poštovej dopravy periodickým i neperiodickým publikáciami, interpelácie poslancov v tlačových záležitostiach a eliminácie závadných častí z interpelácií.	1938	210-1689	7
61	3c	Zákaz činnosti nemeckej sociálnodemokratickej robotníckej strany, organizácia delimitačných prác pre úpravu hraníc s Maďarskom.	1938	1515-1617	7
62	3c2	Disciplinárne záležitosti členov Advokátskej komory v Bratislave.	1938	293-1609	7

53	3b	Tlačové pokyny. Zákaz protimaďarského písania v periodických časopisoch na Slovensku (225), úpravy pre uverejňovanie zprav vojenského rázu (248), potlačovanie zprav proti vláde, parlamentu a vládnym činiteľom (271). Cenzúrne úpravy.	1940	225-1048	8
64	3c2	Disciplinárne záležitosti členov Advokátskej komory v Bratislave.	1940	321 221 - 632	8
65	3b	Tlačové pokyny a cenzúrne úpravy. Zákaz uverejňovania cenových úprav (461), úprava spravodajstva o pomeroch v Juhoslávii (496), cenzúra hospodárskych zprav (619), úprava pri komentovaní napadnutia SSSR (661).	1941	251- 791	8
66	3c	Všeobecné nariadenia nadriadených úradov.	1941	520- 932	8
67	3c2	Disciplinárne záležitosti členov Advokátskej komory v Bratislave.	1941	459-1001	8
68	9b	Výkazy väznení pre trestné činy proti štátu.	1942	203- 989	8
69	9b	Výkazy väznení pre trestné činy proti štátu.	1943	203- 908	8
70	10s	Pomery vo väzniciach. Udanie Viliama Širokého o tajnom predložení Memoranda do Londýna na podpis vo väznici	1943	311	8

71	9b	Výkazy väznení pre trestné činy proti štátu.	1944	203- 859	8
72	10s	Väzenské záležitosti.	1944	480- 672	8
73	9b	Výkazy väznení pre trestné činy proti štátu.	1945	205-701	9
74	10s	Väzenské záležitosti. Úteky väzňov, výkony trestu smrti Františka Knollmayera, dr. Antona Vaška, Otomara Kubalu.	1946	403- 727	9

II. Trestné záležitosti.

Štátny archív v Bratislave

Inv. č.	Sign.	Obsah	rok	Čís. roz.	Čís. kart.
		a) zločinosti St (trestné)			
75	St	Kaňžovanie peňazí	1919	1271	10
76	St	Trestné záležitosti. Protičeské výkiny F. Juriga a F. Tománka (583), propagácia socialistických ideí (215), protičeské zhromaždenia Tulo- j strany (3618).	1921	583-6596	10
77	St	II. Trestné záležitosti. Výrok proti legionárom (1049) a za zvrhnutie Habsburgovcov (1055).	1922	1047-1055	10
78	St	Trestné záležitosti. Zhromaždenie KSD v Dobšinej (1514).	1924	862-1514	11
79	St	Trestné záležitosti. Kritika pozemkovej reformy zo strany kresťanských socia- listov (4608), státnie Gabriel Steinera za prejav na zhromaž- dení KSD v Dobšinskej Strede (7006), zveřejňovanie pre Maďarsko (7057).	1925	3556-7298	11
80	St	Paruzácia Gustáva Ágostona za prejav na zhromaždení KSD v Rožňave.	1926	305	11
81	St	Trestné záležitosti. Proces s dr. Vojtechom Tukom pre protičeskú činnosť (28), špionáže v prospech Maďarska.	1928	28 28 28	12 13 14
				663-1063	15

Štátny archív v Bratislave

Čís. roz.	Sign.	Obsah	Rok	Čís. roz.	Čís. kart.
		Obsah			
		Finančné podvody,		3005-4478	17
		časopisy "Slovak",		4593-5543	18
		"Slovak", "Slovak",		3547-5969	19
		a) Písomnosti St (trestné)		6005-6390	20
75	St	Falšovanie peňazí	1919	1271	10
75	St	Trestné záležitosti.	1921	583-4696	10
		Protičeské výčiny F. Jurigu a F. Tománka (583), propagácia socialistických ideí (246), protičeské zhromaždenia Pudovej strany (3618).			
77	St	Trestné záležitosti.	1922	1047-1055	10
		Výroky proti legionárom (1047) a za znovunastolenie Habsburgovcov (1055).			
78	St	Trestné záležitosti.	1924	962-1514	11
		Zhromaždenie KSČ v Dobšinej (1514).			
79	St	Trestné záležitosti.	1925	3556-7299	11
		Kritika pozemkovej reformy zo strany kresťanských socialistov (4608), stíhanie Gabriela Steinerja za prejav na zhromaždení KSČ v Dunajskej Strede (7006), vyzvedačstvo pre Maďarsko (7057).			
80	St	Perzekúcia Gustáva Agostona za prejav na zhromaždení KSČ v Rožnave.	1926	305	11
81	St	Trestné záležitosti.	1929	28	12
		Proces s dr. Vojtechom Tukom pre protištátnu činnosť (28), špionáže v prospech Maďarska,		28	13
				28	14
				663-1993	15

		stíhanie účastníkov	1930	6701-7149	35
		sprenevery, finančné podvody,		2051-2936	16
		žaloby na časopisy "Slovák",		3006-4473	17
		"Grenzbote", "Hiradó", "Slo-		4593-5543	18
		venské ľudové Noviny" a ďal-		5547-5969	19
		šie pre urážky alebo neopodstat-		6005-6390	20
		nené obvinenia, zneužitie ú-		6399-7252	21
		radnej moci pri exekúcii			
		v Trnave (2532), rozširovanie			
		obežníka KSČ "10 let komunistic-			
		ké internacínaly", stíhanie			
		rečníkov za prejavy na verejných			
		zhromaždeniach KSČ v Galante			
		(2934), Sládkovičove (2935),			
		Seredi (2936), trestné pokračo-	1932	201-3870	36
		vania proti rozširovateľom		4148-3910	37
		komunistických letákov medzi		6154-7851	38
		roľníkmi, procesy proti verej-			
		ným schvalovateľom Ťukovej			
		činnosti, finančné podvody,			
		znemožňovanie úradného výkonu			
		pri rozpúšťaní zhromaždenia			
		(7167) a pod.			
82	St	Trestné záležitosti	1930	127-1075	22
		Rozširovanie letákov proti		1113-1832	23
		hladu a nezamestnanosti (599),		1862-2291	24
		činnosť spolku "Levente" (1075),		2306-3345	25
		zrážka komunistických demon-		3440-4173	26
		štrantov s četníctvom v Seredi		4239-5560	27
		(1392), zhabanie časopisu		5564-6812	28
		"Sarló és Kalapács" (2213),			
		rozháňanie verejných zhromaž-			
		dení KSČ atď.			
83	St	Trestné záležitosti.	1931	18- 997	29
		Akcie za oslobodenie dr.Vojte-		1048-1993	30
		cha Ťuku, protištátna činnosť		2049-2907	31
		"Spolku slovenských junákov"		3058-3999	32
		(199), rozširovanie komunistic-		4000-4971	33
		kých letákov k MDŽ, proti mili-		4979-6656	34

		tarizmu, stíhanie účastníkov verejného zhromaždenia KSČ v Pošútoch, iredentistická letáková akcia, domová prehliadka na sekretariáte KSČ v Bratislave (5335), stíhanie pisateľov alebo zodpovedných redaktorov za urážky hlavne v časopisoch "Slovák" a "Robotnícke noviny", rozširovanie pohľadníc z pionierskeho zletu v Moskve v r. 1929 (7042).	1934	6701-7149 112-521 594-1891 2130-2972 3004-3965 4047-7241	35 45 46 47 48 49
84	St	Trestné záležitosti Špionáž v prospech Maďarska, Rakúska i Nemecka, rozširovanie komunistických letákov proti japonskému imperializmu (2335), protimilitaristických letákov (5708), zhabanie "Ročenky slovenskej chudoby (5910), protičeská letáková kampaň atď.	1932	201-3870 4148-5910 6154-7831 808-1072 2137-3528 3600-4238 6051-7218	36 37 38 50 51 52 53 54
85	St	Trestné záležitosti. Stíhanie rozširovateľov nepovolených maďarských novín a brožúr, maďarská špionáž, iredentistická činnosť spolku "Levente" (923 a ďalšie), činnosť organizácie "Rudá pomoc" (3962), protištátna činnosť dr. Ľudovíta Bazovského - snahy o pripojenie Slovenska k Maďarsku (5074), Jehličkova a Ungerova iredentistická agitácia, autonomistické články v "Slováku", atď.	1933	29-1467 1517-4990 5074 5074 5128-7079 7088-7651 3857 4083-5985 5212-7455	39 40 41 42 43 44 50 60 61
89	St	Trestné záležitosti. Rozširovanie antisemitických	1937	18-256 363-643	62 63

86	St	<p>letákov a brošur (18, 200, Trestné záležitosti. 1934 Falšovanie peňazí (708, 1113, 7241), činnosť spolku Levente (1068), Ungerova iredentistická činnosť, činnosť organizácie proletárskych bezvercov (1729), rozširovanie komunistických letákov (1991, 2706, 2707, 4342), stíhanie rečníkov na verejných zhromaždeniach KSČ, tlačenie ilegálneho komunistického ča- sopisu "Rudý kovák" (3165), závodná konferencia robotníkov bratislavskej továrne "Apollo" (4673). (182, 380, 5352).</p>	1934	112- 521 45 594-1991 46 2130-2972 47 3004-3985 48 4047-7241 49
87	St	<p>Trestné záležitosti. 1935 Rozširovanie časopisov "Rakús- ky Slováky" a "Slovenská revízia" (377), rozširovanie fašistických letákov (765, 2155), aktivizácia HSĽS, organizovanie tzv. maďar- skej oslobodzovacej armády (4238), iredentistická činnosť (7218) a pod. (272, 2380, 3307, 4352)</p>	1935	2- 765 50 806-1972 51 2155-3528 52 3600-4238 53 6051-7218 54 3485-3945 74 4010-4420 75 4422-5987 76 6029-6707 77 6725-7262 78
88	St	<p>Trestné záležitosti. 1936 Činnosť iredentistického spolku Levente (89, 2439), protivojnová agitácia KSČ (2734), činnosť KSČ (2764), špionáž v prospech Maďarska (3610, 3867, 5383, 7453), rozširovanie Jehličko- vých letákov o rozpade ČSR (4083, 7455), predaj falšovaného mlieka vojsku (6788). rozširovanie knihy "Mein Kampf"</p>	1936	89- 752 55 801-1728 56 1842 57 2263-3610 58 3867 59 4083-5985 60 6212-7455 61
89	St	<p>Trestné záležitosti. 1937 Rozširovanie antisemitských letákov (5367, 5424)</p>	1937	18- 256 62 563- 843 63

		letákov a brožúr (18, 200, 5164, 5631), špionáž v prospech Maďarska (43, 256, 389, 467, 862, 1161, 2470, 2654, 3108, 3775 a ďalšie) iredentistická činnosť (417, 2085), pronemecká špionáž (444, 3776, 4655), rozširovanie Jehličkových protičeskoslovenských letákov (646, 1766, 1945, 3188), katastrofa dopravného lietadla vo Vajnorochoch (3620), rozširovanie fašistických letákov (2849), nábor do republikánskej armády v Španielsku (193, 380, 6352).	862-2529 2621-3994 4162-4908 5162-6178 6352-7780 3024-3379 3408-3959 4081-4476 4462-4737 4750-4996 5013-5289 5240-5540 5838-6359	64 65 66 67 68 83 84 85 86 87 88 89 90
90	28	Trestné záležitosti. 1938	28-	616 69
		Rozširovanie Jehličkových brožúr (249, 1267), vyzvedačstvo v prospech Maďarska (292, 329, 368, 798), sprenevera peňazí na stavbu štátnych škôl (932, 1105, 2685, 3492, 3792), zločiny vojenskej zrady (1131, 1726, 2208, 2272, 2880, 3307, 4368), rozširovanie knihy "Mein Kampf" (1259, 5640), nábor do špalienskej republikánskej armády (1293), pronemecká špionáž (1966), protičeská agitácia (3328, 3561, 3666, 3726, 4075, 4500), fašistická propaganda (3481, 4453), činnosť iredenty (4349, 5428, 6035), práca maďarskej zpravodajskej služby (5313), protifašistické letáky (5326), podpisová akcia za pripojenie k Maďarsku (6367, 6424, 6465), činnosť teroristickej organizácie "Szabadcsapatok" (6962, 7116).	777- 1003-1293 1335-1816 1878-3481 3485-3945 4010-4420 4422-5987 6029-6707 6725-7262	987 70 71 72 73 74 75 76 77 78
		1277, 618, 627, 1026, 1157, 1501, 1751, 3356, 3570, 3954), agitácia	86- 892-1075 1134-1351 1352-1776 1781-1974 2000-2438 2516-2970	91 92 93 94 95 96 97

91	St	Trestné záležitosti.	1939	1- 631	79
		Strelba do slovenského obyva-		715-1981	80
		teľstva v Šuranoch (77), úteky		2014-2593	81
		občanov maďarskej národnosti		2604-2993	82
		do Maďarska (275, 399, 483,		3024-3379	83
		820), protizidovské akcie		3408-3959	84
		(631, 1264), činnosť organi-		4001-4458	85
		zácie "Szabadcsapatok" (1046),		4462-4737	86
		podpisová akcia za pripojenie		4750-4996	87
		slovenských obcí k Poľsku (1844),		5013-5259	88
		vojenská zrada (2014, 3179),		5240-5540	89
		protihitlerovské výroky (2062,		5838-6369	90
		2741, 3068, 4675, 5080, 6369),			
		sebevražda úradníka nemeckého			
		konzulátu v Bratislave (2065),			
		vyzvedačstvo v prospech Maďarska			
		(2114, 2285, 2433, 2702, 2723,			
		3730, 4458), poľská vyzvedná			
		služba (2117, 4169, 4249, 4359,			
		4669), prepád finančnej stráže			
		v Miloslavove maďarskými pohranič-			
		nými orgánmi (2541), protinemecká			
		propaganda (2615, 2844, 2989,			
93	St	3174, 3210, 5983), sympatie	1941	98- 590	101
		k SSSR (3408, 4269), protifašistická		601	102
		propaganda (3559, 3634, 4011),		601	103
		ilegálna doprava maďarských tlačív		615-994	104
		na Slovensko (4133), útoky proti		1154-1793	105
		gardistom (4549, 5542), anglická		1795-2450	106
		špionážna služba (5240), organizo-		2489	107
		vanie československých légií vo		2489-2627	108
		Francúzsku (5540), komunistická		2641-2894	109
		letáková akcia z príležitosti		2896-3300	110
		výročia VOSR (5587, 5644).		3347-3439	111
		protivojenská propaganda (789,		3495-4378	112
92	St	Trestné záležitosti.	1940	86- 677	91
		Falšovanie pasov (86, 3664),		692-1075	92
		pokus bývalých čs. dôstojníkov		1134-1351	93
		o útek z Protektorátu do Francúzska		1352-1776	94
		(129), špionáž v prospech Maďarska		1781-1974	95
		(277, 618, 657, 1026, 1157, 1601,		2000-2486	96
		1761, 3356, 3570, 3934), agitácia		2516-2970	97

		do čs. légii (813, 1063, 1176, 1881, 2376), útek poľských vojnových zajatcov umiestnených v Trnave (1045), letákové akcie KSS proti prípravám vojny proti SSSR, o páde Francúzska a proti fašizmu (1198, 1351, 1617, 1974, 2761, 2847, 3261, 3393, 4116, 4222, 4635, 4662, 4692), rozširovanie komunistických novín	3018-3814	98
		"Hlas ľudu" (1822, 1831, 1832, 3933), útek do čs. légii (1540, 1964, 2095, 2329, 2476), pašeráctvo (1968), činnosť bývalého slovenského vyslanca v Poľsku Szathmáryho v čsl. zahraničnom odboji (4774), protinemecká propaganda, maľovanie prosovietských hesiel, vystúpenia proti HG, nespokojnosť s vládnucim režimom, počúvanie zahraničného rozhlasu, prechody z Protektorátu na Slovensko a pod.	170- 838	113
			845- 853	114
			844- 956	115
			948	116
			948	117
			1002-1923	118
			1925-2520	119
			2525-3690	120
			3776-3976	121
			4013-5797	122
93	St	Trestné záležitosti. 1941	99- 590	101
		Snahy o obnovenie ČSR (152, 684, 1395, 3170), ilegálne organizácie KSS (383, 1737, 1764, 3959), rozširovanie komunistických letákov vyzývajúcich do boja proti fašizmu (768, 1549, 1563, 1597, 1599, 1731, 1763, 1780, 1843, 2126, 2460, 2720, 2752, 2824, 2830, 2973, 3051, 3052, 3099, 3574), prosovietska propaganda (789, 2851), činnosť organizácie "Rongyos gárda" v r. 1939-40 (949), rozširovanie komunistických časopisov "Hlas dediny" (958), "Bolševická zástava", "Hlas ľudu", "Kladivo" (1737), vyzvedačstvo v prospech Maďarska (2200, 2392), vstup do čs.	601	102
			601	103
			615-994	104
			1154-1793	105
			1795-2480	106
			2489	107
			2489-2627	108
			2641-2894	109
95	St		2896-3300	110
			3342-3489	111
			3495-4378	112
			3957-5527	126

zahraničných légii (1429, 9),
1447, 1657, 1699, 1710, 1732,
1911, 1912), stíhanie za agi-
táciu proti účasti Slovenska
na vojne proti SSSR, zatajova-
nie židovského majetku, úto-
ky na vládu, HSĽS a HG, počú-
vanie zahraničného rozhlasu
a pod.

93	St	Trestné záležitosti.	1944	181-1293	127
94	St	Trestné záležitosti. tické a Súdenie čs. parašutistu (170), špionáž v prospech Maďarska (239), komunistické brožúry a letáky (328, 912, 5154, 5256, 5796, 5797), vstup do čs. LF légii (526, 602, 666, 668, 728, 806, 1004, 2254, 4034), komu- nistická a prosovietka pro- paganda (538, 638, 2452), organizovanie a činnosť ile- gálnej KSS (663, 844, 1295, 2121, 2155, 2228, 2443, 2548, 2960, 2962, 2965, 2966, 3788, 4628, 5294, 5444), rozširovanie "Hlasu ľudu" (1432, 2479), prí- prava sabotážnych akcií (2509), počúvanie zahraničného rozhla- su, nenastúpenie vojenskej služby, zatajovanie židovského majetku, urážky HG, vlády atď.	1942	1170-638 645-833 844-936 478948 948 1002-1923 1925-2520 2525-3690 3776-3976 4013-5797 504-1032 1062-4884 5055-5939 5960- 5960-6849	113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 133 134 135 136 137
95	St	Trestné záležitosti.	1943	77-1103	138
95	St	Trestné záležitosti. Rozširovanie komunistických letákov a plagátov (148, 185, 781, 782, 792, 820, 1124, 3219, 3844, 3851, 3963, 3994, 4555, 4795, 4796), špionáž pre Maďar- sko (428, 1180, 2253, 2828), písanie komunistických hesiel (442), protištátne a proti- fašistické letáky (648, 821, 1588, 3845, 4149), špionáž	1943	1167-185 2265-2891 3102-3914 3962-5527 5263-5210 6257-7129 7142-7297 7312-8025 8081-8266	123 124 125 126 143 144 145 146 147

pre západné mocnosti (1809),
 ilegálna činnosť KSS (2287,
 2429, 2592, 3235, 4152, 5200),
 výbuch na nemeckej lodi
 v Bratislave (5415), počúvanie
 zahraničného rozhlasu, nespo-
 kojnosť s vládou a pomermi
 a pod.

99	St	1947	17-3219	148
			2232-3207	149
96	St	1944	161-1293	127
			1320-2081	128
			2145-2958	129
			3332-4768	130
			4769-5215	131
97	St	1945	78- 406	132
		1944	504-1032	133
			1062-4884	134
			5055-5939	135
			5960- XX	136
			5960-6849	137
			4048-4342	138
			4146-4564	139
			4593-4803	141
			5119-5568	142
			5119-5568	143
			5119-5568	144
			5119-5568	145
			5119-5568	146
			5119-5568	147
98	St	1946	77-1103	138
			1189-2530	139
			2546-2785	140
			2921-3597	141
			3323-5213	142
			5263-6210	143
			6257-7125	144
			7142-7297	145
			7312-8025	146
			8081-9266	147

5422, 6075), vydávanie ilegálneho "Slováka" (1445, 2530, 7746), falšovanie partizánskych legitimácií (4575), činnosť benderovcov (8317, 8343) a iné.

99	St	Trestné záležitosti. 1947	17-2219	148
		Protižidovské štvanie (475, 1435, 2471, 2689), maďarské protištátne letáky (517, 2113),	2232-3207	149
		ilegálne časopisy vydávané pozostatkami ľudáckych živlov (792, 2232, 2266), agitácia do cudzineckej légie (973),	3557-3805	150
		letáková akcia za oslobodenie dr. J. Tisu, čierny obchod, pôsobenie benderovcov na našom území a pod.	3885-5000	151
			5123-6452	152
			6508-8100	153
100	St	Trestné záležitosti. 1948	91-1985	154
		Stíhanie za protištátne a poburujuce výroky, odozva procesu s dr. J. Tisom, písanie protižidovských hesiel, ilegálne prechody hraníc hlavne do Rakúska, činnosť DS po februári 1948, súdne procesy	2040-2607	155
		s členmi protištátnej organizácie "Križovní rytieri", urážky repatriantov domácim obyvateľstvom maďarského pôvodu, rozširovanie nepravdivých zpráw o zásobovacích ťažkostiach a o blížiacej sa novej vojne, falšovanie potravínových lístkov, sprenevery a machinácie národných správcov a pod.	2673-2891	156
			3018-3523	157
			3573-3990	158
			4046-4141	159
			4146-4564	160
			4593-4908	161
			5119-5568	162
			5576-6191	163
			6199	164
			6204-6502	165
			6520	166
			6520	167
			6520-6926	168
			7001-8257	169

b) Písomnosti Tlač a Tlž (trestné záležitosti tlačové).

101	Tlač	Trestné záležitosti tlačové Zasielanie zoznamov politických časopisov jednotlivým štátnym zastupiteľstvám (4), vydávanie časopisu "Dav" (36), zhabanie obežníkov "Medzinárodnej Kudej pomoci", určených pre komunistickú tlač (96), zasielanie zoznamov	1926	4-179	170
105	Tlž	Novinárskych článkov o úradoch a ich zamestnancoch Vrchnému štátnemu zastupiteľstvu v Bratislave (118), zhabanie komunistických letákov a časopisov (135, 150, 178, 179).	1931	1-54 55-75	171 172
102	Tlač	Trestné záležitosti tlačové Zákaz rozširovania časopisu "Samostatnosť" (82), konfiškácia článkov v "Pravde" (288), súpis letákov a plagátov predložených ŠZ v Bratislave (337).	1927	3-336	170
103	Tlač	Trestné záležitosti tlačové Zoznam politických časopisov, vychádzajúcich v obvode ŠZ v Bratislave (2), porušenie cenzúrnych smerníc o uverejňovaní vojenských zprávk v tlači (5), zákaz kolportáže komunistickej brožúry "Am Grabe Lenins" (19), rozširovanie komunistických tlačív sekretariátom komunistickej mládeže v Bratislave (27), návrh na odnatie práva kolportáže knihy "Illustrierte Geschichte der russischen	1928	2-100	170
106	Tlž		1933	1-29 30-55 56-350	173 174 175

Revolution (100). maďarských

časopisov a kníh s iredentis-

104 Tlz Trestné záležitosti tlačové 1929 23-173 171
Protesty proti uväzneniu dr.
Vojtecha Tuku v maďarských
časopisoch (23), zákaz uve-
rejňovania článkov o nepo-
kojoch medzi robotníkmi v to-
vární na výbušiny v Sentié
(173).

107 Tlz Trestné záležitosti tlačové 1931 1-22 176

105 Tlz Trestné záležitosti tlačové. 1931 23-1-54 171

Pátranie po rozširovateľoch
ilegálneho komunistického
časopisu "Vojak" (2), habanie
autonomistických a iredentis-
tických časopisov, zákaz roz-
širovania komunistického časo-
pisu "Vörös Szepő" (10), zha-
banie komunistických letákov
"Die Notaushilfe" (11),
"Regrúti! Vojaci!" (12), "Az
út" (14), "Komunistický svaz
mládeže" (17), "Stört die
Masaryk Feiern" (20), "An die
Arbeiter, Arbeitslose" (45),
"Tézis javaslat az agrárkér-
déshez" (47), "Nedajte sa"
(50), "1.máj" (61), "Čo je
pravda o bratislavských uda-
lostiach 1.mája" (68), haba-
nie pornografickej literatúry
(24-41), zákaz rozširovania
komunistického časopisu
"Rudá fronta" (64), zhabanie
"Pravdy" pre písanie o udalos-
tiach v Kosútoch (73, 75).

106 Tlz Trestné záležitosti tlačové 1933 1-29 173

Habanie autonomistických 30-68 174

časopisov, hlavne "Slováka" 69-350 175

a "Osy", habanie maďarských časopisov a kníh s iredentistickým obsahom, zhabanie "Robotníckeho kalendára na rok 1933" (14), zhabanie rozličných komunistických letákov (26, 32, 33, 44, 72, 241, 330), zhabanie komunistického časopisu "Rudá Fronta" (43) a pod.

107	Tlz	Trestné záležitosti tlačové	1935	1-22	176
		Habanie autonomistických časopisov, hlavne "slováka", "Osy" a "Nástupu", habanie maďarských časopisov a kníh s obsahom proti ČSR, habanie fašistických letákov, zhabanie nemeckej pornografickej literatúry, habanie komunistických letákov (17, 19) a pod.		23-50	177

Státny archív v Bratislave

Inv. č.	Obj.	Obsah	Rok	Čís. roz.	Čís. kart.
		a) Písomnosť Nst			
108	Nst	Preverovanie činnosti Haima Jolla Rosenthala, riaditeľa barky v Minskvere (1927), oprava nesprávnych správ v Národnom denníku (376).	1927	195, 376	178
109	Nst	Ziadosť o vydanie poslanca	1928	2300	178
		III. Ostatná tlačová agenda. Stíhanie.			
110	Nst	Stížnosť poslancu Gabriela Steinera k trestnému stíhaniu (259, 457), zhromaždenie KŠO v Ivaňovej Dumaži (493), žiadosť o povolenie stíhania Komunistického spolčenia V. Mikulíčka (497).	1929	259-2329	178
111	Nst	Verejné zhromaždenie KŠO v Seredi (393), v Sládkovičove (354), v Polných Sali (445), vo Višňovom (430), šetrenie podstaty článkov v "Dělnickem denníku" (378), imunitné záležitosti poslancu Františka Zrubca (737, 790).	1930	123- 865	178
112	Nst I	Imunitné záležitosti a relácie o sčlenení politických strán. Imunitné záležitosti Štefana Meca (392, 426), Gabriela Steinera (638).	1932	392- 858	179
113	Nst II	Návrhy na stíhanie tlačových pracovníkov.	1932	66-704	179

Štátny archív v Bratislave

Inv. č.	Sign.	Obsah	Rok	Čís. roz.	Čís. kart.
		Imunitné záležitosti (spolu s imunitnými).			
		a) Písomnosť Nst			
115	Nst I	Vydetrovanie komunistického	1934		179
108	Nst	Preverovanie činnosti Haima Joila Rosenthala, riaditeľa banky v Timisvare (195), oprava nepravdivých zpráav v Národnom denníku (376).	1927	195,376	178
109	Nst	Žiadosť o vydanie poslanca Štefana Majora k trestnému stíhaniu.	1928	2300	178
117	Nst VIII	Žiadosť o vydanie poslanca Štefana Majora k trestnému stíhaniu.	1937	114-358	180
118	Nst VIII	Imunitné záležitosti	1937	182-665	180
110	Nst	Nevydanie poslanca Gabriela Steinera k trestnému stíhaniu (259, 457), zhromaždenie KSČ v Ivánke pri Dunaji (493),	1929	259-2329	178
119	Nst VIII	Žiadosť o povolenie stíhania komunistického poslanca V. Mikulíčka (497).	1946	272	180
		b) Písomnosť ako cenzora a informáciej tlač			
120	Nst	Verejné zhromaždenie KSČ v Seredi (353), v Sládkovičove (354), v Dolných Salibách (445), vo Višňovom (480), šetrenie podstaty článkov v "Dělníckem denníku" (678), imunitné záležitosti poslanca Františka Kubača (737, 790).	1928	5-21	181
111	Nst	Verejné zhromaždenie KSČ v Seredi (353), v Sládkovičove (354), v Dolných Salibách (445), vo Višňovom (480), šetrenie podstaty článkov v "Dělníckem denníku" (678), imunitné záležitosti poslanca Františka Kubača (737, 790).	1930	123- 865	178
121	Nst	Verejné zhromaždenie KSČ v Seredi (353), v Sládkovičove (354), v Dolných Salibách (445), vo Višňovom (480), šetrenie podstaty článkov v "Dělníckem denníku" (678), imunitné záležitosti poslanca Františka Kubača (737, 790).	1931	1-93	181
122	Nst	Verejné zhromaždenie KSČ v Seredi (353), v Sládkovičove (354), v Dolných Salibách (445), vo Višňovom (480), šetrenie podstaty článkov v "Dělníckem denníku" (678), imunitné záležitosti poslanca Františka Kubača (737, 790).	1932	1-30	181
112	Nst I	Imunitné záležitosti a relácie o schôdzach politických strán. Imunitné záležitosti Štefana Mezča (395, 428), Gabriela Steinera (859).	1932	395- 859	179
123	Nst	Imunitné záležitosti Štefana Mezča (395, 428), Gabriela Steinera (859).	1932	1-94	181
124	Nst	Imunitné záležitosti Štefana Mezča (395, 428), Gabriela Steinera (859).	1932	1-26	181
113	Nst II	Návrhy na stíhanie tlačových prečinov.	1932	88-704	179
125	Nst	Imunitné záležitosti Štefana Mezča (395, 428), Gabriela Steinera (859).	1932	1-30	181

114	Nst IV	Rozličné záležitosti (spolu i s imunitnými).	1932	20-525	179
115	Nst I	Vyšetrovanie komunistického poslanca Františka Zupku za prejav na verejnom zhromáždení KSČ v Ivánke pri Dunaji dňa 10.XII.1935.	1936	2	179
116	Nst V	Výkon trestu Karola Sidora.	1937	160	180
117	Nst VIII	Tlačové a imunitné záležitosti	1937	114-538	180
118	Nst VIII	Tlačové a imunitné záležitosti	1939	182-665	180
119	Nst VIII	Konfiškácia časopisu "Hlas práce".	1946	272	180

b) Písomnosti štátneho zastupiteľa ako cenzora a informačnej tlačovej stanice.

120	Mat 17	Nariadenia a pokyny pre vykonávanie cenzúry.	1928	5-21	181
121	Mat 17	Nariadenia a pokyny pre vykonávanie cenzúry. Povolenia a zákazy kolportáže tlačív vydaných v Maďarsku.	1931	1-93	181
122	Mat 13	Neperiodické tlačivá politického obsahu - zhabania a povolenia.	1932	1-60	181
123	Mat 14	Eliminácie rečí a interpelácií poslancov a senátorov.	1932	1-94	181
124	Mat 17	Nariadenia a pokyny pre vykonávanie cenzúry.	1932	1-28	181
125	Mat 19	Povolenia a zákazy kolportáže tlačív vydaných v cudzine.	1932	1-30	181

126	C	Pokyny a nariadenia pre vyko- návanie cenzúry.	1936	2-86	181
127	C	Pokyny a nariadenia pre vyko- návanie cenzúry.	1937	1-79	181
128	C	Pokyny a nariadenia pre vyko- návanie cenzúry.	1938	28-102	181

-.-.-.-..

J
 Jehlička 85, 89, 90
 Juriga J. 70

K
 Kollmayer František
 Kaboš František 111
 Kabala Otomar 74

L
 Lajos Štefan 109
 Lascaryk 105
 Lascaryk Štefan 112

M
 Menthal Hain 108

N
 Nider Karol 116
 Nider Gabriel 79, 110, 114
 Nidmáry 92

O
 Oroský Viliam 4, 70
 Oroský V. dr. 95
 Oroský A. dr. 96

P
 Páček Jozef dr. 99, 100
 Páček Ján 1
 Páček F. 76

Štátny archív v Bratislave

Menný register

A

Ágoston Gustáv 80

B

Bazovský Ľudovít dr. 85

J

Jehlička 85, 88, 89, 90

Juriga F. 76

K

Knollmayer František 74

Kubač František 111

Kubala Otomar 74

M

Major Štefan 109

Masaryk 105

Mező Štefan 112

R

Rosenthal Haim Jeil 108

S

Sidor Karol 116

Steiner Gabriel 79, 110, 114

Szatmáry 92

Š

Široký Viliam 4, 70

Šrobár V dr. 96

Štefánek A. dr. 96

T

Tise Jozef dr. 99, 100

Tobler Ján 1

Tománek F. 76

Tuka Vojtech dr. 81, 83, 104

U

Unger 85, 86

V

Vašek Anton dr. 74

Z

Zapka František 115

Štátny archív v Bratislave

Miestny register

B

Banská Bystrica 97

Bratislava 12, 13, 46, 59, 62, 64, 67, 83, 86, 91, 95, 101, 102,
103

Č

ČSR 88, 93, 97

D

Dobšiná okr. Božnava 78

Dolné Saliby okr. Galanta 4, 111

Dunajská Streda 79

F

Francúzsko 91, 92

G

Galanta 81

I

Ivánka pri Dunaji okr. Bratislava-vidiek 110, 115

J

Juhoslávia 65

K

Košúty okr. Galanta 83, 105

L

Londýn Anglicko 70

M

Maďarsko 61, 79, 81, 84, 85, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 121

Miloslavov okr. Bratislava-vidiek 91

Moskva 83

N

Nemecko 84

P

Poľsko 91, 92

R

Rakúsko 84, 100

Rožňava 80

S

Semtín okr. Pardubice 104

Sereď okr. Galanta 81, 82, 111

Sládkovičovo okr. Galanta 81, 111

Slovensko 63, 85, 91, 92, 93

SSSR 65, 91, 93

Š

Šamorín okr. Dunajská Streda 1

Španielsko 89, 90

Šurany okr. Nové Zámky 91

T

Timisoár Rumunsko 108

Trnava 81, 92

V

Vajnory Bratislava-mesto 89

Višňové okr. Trenčín 111

Vecný register

A

- agitácia iredentistická 85
 - prosovietska 93
 - protičeská 90
 - protivojnová 88
- akcia iredentistická letáková 83
 - letáková 92, 99
 - letáková - komunistická 91
 - podpisová 90, 91
- akcie proti ČSR 97
 - protižidovské 91, 98
 - sabotážne 94, 96, 97
- "Am Grabe Lenins" - brožúra 103
- "An die Arbeiter, Arbeitslose" - komunistický leták 105
- antisemitizmus 89
- "Apollo" - továren 86
- armáda maďarská oslobodzovacia 87
 - nemecká 97
 - republikánska španielska 89, 90
- "Az út" - komunistický leták 105

B

- benderovci - činnosť 98, 99
- bezverci proletárski - organizácia 86
- "Bieli partizáni" organizácia 98
- boje protinemecké 97
- "Boľševická zástava" - časopis 93
- brožúry antisemitské 89
 - Jehličkove 90
 - komunistické 19, 94, 103
 - nepovolené - maďarské 85

O

- cenzúra 4, 21, 25, 35, 48, 52, 54, 57, 60, 63, 65, 120, 121, 124,
126, 127, 128
- cudzina 36, 125

č

časopisy autonomistické 105, 106, 107
- ilegálne 99
- iredentistické 105
- komunistické 86, 93, 101, 105
- - konfiškácia 110
- maďarské 104, 106, 107
- odňatie poštovej dopravy 45
- periodické 63
- politické - zoznamy 101, 103

četníctvo 82

činnosť iredentistická 85, 86, 87, 88, 89
- protištátna 81, 83, 85

činy protištátne - výkazy 68, 69, 71, 73

články autonomistické 85

- konfiškácia 102
- novinárske 101

"Čo je pravda o bratislavských udalostiach 1. mája" - komunistický
leták 105

ČSR - obnovenie 93

D

"Dav" - časopis 101

"Dělnický denník" - časopis 111

demonštrácie protižidovské 98

demonštranti komunistickí 82

"Die notaufhilfe" - komunistický leták 105

diktatúra vojenská 3

divadlo frontové 97

dodávky štátne 36

doprava ilegálna 91

- poštová - odňatie práva 35

dôstojníci československí 92

dovolenky - úpravy 27

dovolenky - výkazy 27

DS - činnosť 100

E

eliminácie 25, 35, 54, 57, 60, 123

exekúcie 81

F

fašizmus 92, 93, 97

G

gardisti 91

"Grenabote" - časopis 2, 81

H

Habsburgovci - znovunastolenie 77

heslá komunistické 95

- prosovietske 92

- protižidovské 100

HG 92, 93, 94

"Hirado" - čas 81

"Hlas dediny" - časopis 93

"Hlas ľudu" - časopis 92, 93, 94

"Hlas práce" - časopis 119

hranice - prechody ilegálne 100

- úprava 61

HSĽS 87, 93

hymna maďarská - spievanie 5

I

idey socialistické - propagácia 76

"Illustrierte Geschichte der russischen Revolution" - kniha 103

imperializmus japonský 84

internacionála komunistická 81

interpelácie 10, 14, 18, 21, 35, 52, 54, 57, 60, 123

iredenta 90

K

kampaň protičeská letáková 84

"Kladivo" - časopis 93

knihy maďarské 106, 107

kolportáž 25, 35, 106

komora advokátska 55, 58, 62, 64, 67

komunisti 7, 82

"Komunistický sväz mládeže" - komunistický leták 105

konferencia závodná 86

konzulát nemecký 91

krajinský úrad - nariadenie 46

"Križovní rytieri" - organizácia 100

- KSČ - agitácia 88
- obežník 81
- sekcia mládeže 46
- sekretariát 83
- zhromaždenie 78, 79, 80, 81, 82, 83, 86, 110, 111, 115
KSS - činnosť ilegálna 94, 95
- letáková akcia 92
- organizácie ilegálne 93
kvalifikácie 39

L

- légia cudzinecká 99
légie československé 91, 92, 94
- zahraničné 93
legionári 77
legitimácie partizánske - falšovanie 98
letáky 82
- antisemitské 89
- fašistické 87, 89, 107
- Jehličkove 88, 89
- komunistické 81, 83, 84, 86, 93, 94, 95, 96, 101, 105, 106, 107
- maďarské protištátne 99
- partizánske 96
- protifašistické 90, 95, 97
- protimilitaristické 84
- protinemecké 97
- protištátne 95, 96
- súpis 102
"Levente" - spolok 82, 85, 86, 88
lietadlo dopravné 89
lístky potravinové - falšovanie 100
literatúra pornografická 105
- - nemecká 107
loď nemecká 95

M

- "Magyar Újság" - časopis 2
majetok židovský - zatajovanie 93, 94
MDŽ - letáky 83
"Medzinárodná rudá pomoc" - obežník 101

"Mein Kampf" - kniha 90
memorandum - predloženie 70
militarizmus 83
ministerstvo spravodlivosti - zprávy 6, 15
mládež komunistická 46, 103, 105
mlieko falšované - predaj 88
mobilizácia 32
mocnosti západné 95

N

Najvyšší súd - rozhodnutia 6, 7, 9, 13, 17, 20, 24, 34, 44, 47
nariadenia 16, 22, 36, 66
národnosť maďarská 91
"Národný denník" - časopis 108
"Nástup" - časopis 107
"Nedajte sa" - komunistický leták 105
Nemci - spolupráca 98
"Népakarat" - časopis 2
nepokoje robotnícke 104
nezamestnanosť 82
noviny - cenzúra 2
noviny komunistické 97
- nepovolené maďarské 85

O

obce slovenské 91
obežník KSČ 81
obchod čierny 99
obsah iredentistický 106
obvinenia 81
obyvateľstvo slovenské 91
odboj československý zahraničný 92
organizácia protištátna 100
- teroristická 90
organizácie ilegálne 93
orgány maďarské pohraničné 91
"Osa" - časopis 106, 107
oznámenia četnícke 19

P

- parašutisti československí 94
 parlament 63
 partizáni 96, 97
 pasy - falšovanie 92
 pašeráctvo 92
 peniaze - falšovanie 75, 86
 - sprenevera 90
 piesne ireďentické - zákaz 19
 písanie protimaďarské 63
 plagáty komunistické 95
 - súpis 102
 podvody finančné 81
 pohľadnice - rozširovanie 83
 pokračovanie trestné 6, 81
 poslanci - interpelácie 10, 14, 18, 21, 35, 45, 48, 52, 54, 57, 60
 poslanec 109
 - komunistický 110, 115
 pôvod maďarský 100
 práce delimitačné 61
 "Pravda" - časopis 102, 105
 právo stanné 1, 3
 prečiny tlačové 113
 prehliadka domová 83
 pripojenie Slovenska k Maďarsku 85
 proces - Tiso 100
 procesy 81
 - súdne 100
 propaganda fašistická 90
 - komunistická 94
 - prosovietska 93, 94
 - protifašistická 91
 - protinemecká 91, 92
 Protektorát 92
 "Prvý máj" - komunistický leták 105
 publikácie neperiodické 48, 52, 54, 57, 60
 - periodické 48, 52, 54, 57, 60

R

- "Rakúsky Slovák" - časopis 87

rečníci - stíhanie 81, 86
redaktori zodpovední - stíhanie 83
reforma pozemková 79
"Regrúti" - komunistický leták 105
repatrianti 100
režim vládnuci 92
robotníci 86
"Robotnícke noviny" - časopis 83
"Robotnícky kalendár" - zhabanie 106
"Ročenka slovenskej chudoby" - zhabanie 84
"Rongyos Gárda" organizácia 93
rozhlas zahraničný - počúvanie 92, 93, 94, 95
rozličné 58, 59
"Rudá Fronta" - komunistický časopis 105, 106
"Rudá pomoc" - organizácia 85
"Rudý kovák" - časopis komunistický 86

S

"Samostatnosť" - časopis 102
"Sarló és Kalapács" - časopis 82
sekretariát komunistickej mládeže 103
"Slovák" - časopis 31, 81, 83, 85, 98, 106, 107
"Slovák emigrant" - časopis 2
"Slovenská revízia" - časopis 87
"Slovenské ľudové noviny" - časopis 81
služba anglická špionážna 91
- maďarská zpravodajská 90
- poľská výzvedná 91
smernice cenzúrne - porušenie 103
snemovna poslanskeká 11
SNP - účasť 96
spisy prezidiálne 1, 2, 3, 4
"Spolek slovenských junákov" 83
správcovia národní - machinácie 100
sprenevery 81
stíhanie trestné 109, 110
strana kresťansko-socialistická 1, 79
- ľudová 76
- nemecká sociálnodemokratická robotnícka 61

strany politické 112
stráž finančná 91
"Stört die Masaryk Feiern" - komunistický leták 105
"Sudetendeutscher Heimatbund" - spolok 53
súdnicstvo - pomery 8
súdy nižšie 7, 9, 20, 24, 34, 44, 47
- okresné - prehliadky 4
"Szabadcsapatok" - organizácia 90, 91

Š

školy štátne - stavba 90
špionáž 81, 84, 85, 88, 89, 90, 92, 94, 95
štatistika kriminálna 56
štát slovenský - obnovenie 98
štvanie protižidovské 99

T

ťažkosti zásobovacie 100
"Tézis javaslat az agrárkérdéshez" - komunistický leták 105
tlač 2, 3, 8, 17, 18, 20, 21, 22, 25, 34, 35, 44, 45, 47, 48, 52,
54, 57, 60, 63, 65, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107,
117, 118
- komunistická 101, 103
tlačivá - kolportáš 121, 125
- konfiškácie 11
- maďarské 91
- neperiodické politické 122
- zakázané 1

U

úradníci konceptní - systemizácie 15
- odmeňovanie 37
- sudcovskí - systemizácie 15
úřady nadriadené 36, 49, 66
úpravy 36
- a dohody 16
- cenové 65
- súdne 22
- všeobecné 49
úteky občanov 91

útoky na vládu 93
územie oslobodené 97

V

väzni 4, 74
väznice 12, 41, 43, 59, 70
vlády 63, 95
"Vojaci" - komunistický leták 105
"Vojak" - časopis komunistický 105
vojna 100
VOSR - výročie 91
"Vörös Seprő" - časopis komunistický 105
vraždy 3
Vrchné štátne zastupiteľstvo 101
výčiny protičeské 76
výkazy 51
- štatistické 3
výkon trestu 116
- úradný 81
výroky poburujúce 100
- protihitlerovské 91
- protištátne 1, 4, 100
vyslanec slovenský 92
vyzvedačstvo 79, 90, 91

Z

zajatci poľskí vojnoví 92
záležitosti disciplinárne 55, 58, 62, 64, 66
- finančné 28
- imunitné 111, 112, 114, 117, 118
- osobné 4
- rozličné 114
- súdne - nariadenia 26
- trestné 13, 20, 24, 34, 44, 47, 76, 77, 78, 79, 81,
82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92,
93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 103
- tlačové 101, 102, 104, 105, 106, 107
- väzenské 72, 74
- vojenské 42
- zákonodarné 23, 33

- zamestnanci 34, 32, 101
- cestovné úľavy 31
 - kvalifikácie 29
 - liečebný fond 50
 - odmeny 28, 38
 - platy 28, 38
 - vianočný príspevok 30
 - zálohy 38
- zápisy tesnopisecké 11
- zastupiteľstvá štátne 101, 102, 103
- - prehliadky 43
- zastupiteľstvo štátne - zamestnanci 4, 31, 32
- zbrane - prechovávanie 97
- zhromaždenie 110
- protičeské 76
 - verejné 1, 4, 8, 82, 83, 86, 111, 115
- zlet pioniersky 83
- zpravodajstvo 65
- zprávy nepravdivé 36, 100, 108
- potlačovanie 63
 - štvrtročné 56
 - tesnopisecké 6
 - - eliminácie 25
 - vojenské 103
- zraždy vojenské 63, 90, 91, 103
- Ž
- železnica - sabotáž 96
- živly fašistické 97
- ľudácke 99

Štátny archív v Bratislave

Názov fondu: Štátne zastupiteľstvo v Bratislave

Časový rozsah: 1919 - 1948

Počet evidenčných jednotiek: 181 (181 kartónov)

Miesto uloženia: Bratislava, Októbrové nám. 12.

Stav ku dňu: 31. XII. 1963

Inventár vypracoval: Jozef Watzka

Register vyhotovila: Gabriela Ripková

Strán: 49

Počet exemplárov: 5.